
Portaoggetti
Segui le istruzioni per creare un pratico e divertente organiser,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
cm 50 (larghezza) x 40 (altezza)
di tela Aida

cm 100 x 50 di tessuto a scelta

Gruccia per abiti da bambino
di circa 34 cm di larghezza 

Fogli di carta da pacco

Metro - Matita - Forbici

Ago e fi lo per cucire

RealizzaRealizza
il tuo portaoggetti:
1.  Sulla carta da pacco disegna la sagoma del 

portaoggetti: posiziona la gruccia sulla carta 
in modo che la base del gancio sia allineata
con il margine superiore della carta. Traccia
la sagoma delle spalle, calcolando 5,5 cm in 
più in larghezza per lato, e la linea di base: 

il pannello deve misurare 45 cm di larghezza 
e 40 cm di altezza. Verifi ca che la sagoma sia 
esatta, poi ritaglia il cartamodello.

2.  Utilizzando il cartamodello, taglia la tela Aida 
per ottenere il pannello anteriore e il tessuto 
scelto per il pannello posteriore. Al centro 
della parte superiore del pannello anteriore 
ricama il motivo a punto croce. Stira il ricamo.

3.  Ora, sovrapponi i due pannelli, diritto
contro diritto, e fi ssali con gli spilli. Con una 
cucitura a macchina o a mano, eseguita 
a 1,5 cm dai margini, cuci i lati e le spalle, 
sfi lando a mano a mano gli spilli, e lasciando 
un tratto aperto di 1 cm per il gancio e di 10 cm 
lungo il margine laterale destro. Esegui dei 
piccoli tagli in diagonale lungo gli angoli, per 
sagomarli, quindi rivolta sul diritto, formando 
con attenzione gli angoli e stira il lavoro. 
Inserisci la gruccia in modo che il gancio 
sporga e le spalle aderiscano perfettamente.

4.  Con piccoli punti nascosti chiudi il tratto 
rimasto aperto. Per le tasche, piega verso 
l’alto circa 9 cm, portando così sul diritto 
il tessuto del pannello posteriore. Fissa 
i margini laterali con gli spilli, poi esegui 
la cucitura. Segna il punto centrale, quindi 
per ottenere le tasche esegui una cucitura 
verticale, prendendo tutti gli strati.


